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Êàê èçâåñòíî, ñ 2006 ãîäà ñóùåñòâåííûì îáðàçîì
èçìåíÿåòñÿ ïîðÿäîê èñ÷èñëåíèÿ è óïëàòû òàêèõ îñ-
íîâîïîëàãàþùèõ íàëîãîâ, êàê ÍÄÑ è íàëîã íà ïðè-
áûëü.

Â ÷èñëå èçìåíåíèé, ïîâûøàþùèõ çàèíòåðåñîâàí-
íîñòü íàëîãîïëàòåëüùèêîâ â óâåëè÷åíèè êàïèòàëü-
íûõ âëîæåíèé, � òàê íàçûâàåìàÿ «àìîðòèçàöèîííàÿ
ëüãîòà». Îíà ââîäèòñÿ â äåéñòâèå çàêîíîì ¹ 58-ÔÇ
îò 06 èþíÿ 2005 ãîäà «Î âíåñåíèè èçìåíåíèé â ÷àñòü
âòîðóþ Íàëîãîâîãî Êîäåêñà ÐÔ è íåêîòîðûå äðóãèå
çàêîíîäàòåëüíûå àêòû ÐÔ î íàëîãàõ è ñáîðàõ».

Íà íàø âçãëÿä, äàííàÿ ëüãîòà èìååò îïðåäåëåí-
íûé èíòåðåñ äëÿ ñàìîãî øèðîêîãî êðóãà íàëîãîïëà-
òåëüùèêîâ è áóäåò èìè ïîâñåìåñòíî ïðèìåíÿòüñÿ.
Ðàññìîòðèì áîëåå ïîäðîáíî ýòè èçìåíåíèÿ è ïîðÿ-
äîê èõ áóõãàëòåðñêîãî è íàëîãîâîãî ó÷åòà.

Â ÷àñòíîñòè, çàêîíîì ¹ 58-ÔÇ ïî äàííîìó âîï-
ðîñó âíåñåíû òðè èçìåíåíèÿ â íàëîãîâûé êîäåêñ.

1. Ñòàòüÿ 259 äîïîëíÿåòñÿ íîâûì ïóíêòîì 1.1 ñëå-
äóþùåãî ñîäåðæàíèÿ: «Íàëîãîïëàòåëüùèê èìååò
ïðàâî âêëþ÷àòü â ñîñòàâ ðàñõîäîâ îò÷åòíîãî (íàëî-
ãîâîãî) ïåðèîäà ðàñõîäû íà êàïèòàëüíûå âëîæåíèÿ â
ðàçìåðå íå áîëåå 10 ïðîöåíòîâ ïåðâîíà÷àëüíîé ñòî-
èìîñòè îñíîâíûõ ñðåäñòâ (çà èñêëþ÷åíèåì îñíîâ-
íûõ ñðåäñòâ, ïîëó÷åííûõ áåçâîçìåçäíî) è (èëè) ðàñ-
õîäîâ, ïîíåñåííûõ â ñëó÷àÿõ äîñòðîéêè, äîîáîðóäî-
âàíèÿ, ìîäåðíèçàöèè, òåõíè÷åñêîãî ïåðåâîîðóæå-
íèÿ, ÷àñòè÷íîé ëèêâèäàöèè îñíîâíûõ ñðåäñòâ, ñóì-
ìû êîòîðûõ îïðåäåëÿþòñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñî ñòàòüåé
257 íàñòîÿùåãî Êîäåêñà».

2. Â ïóíêò 2 ñòàòüè 259 âíîñèòñÿ àáçàö: «Ïðè ðàñ-
÷åòå ñóììû àìîðòèçàöèè íàëîãîïëàòåëüùèêîì íå
ó÷èòûâàþòñÿ ðàñõîäû íà êàïèòàëüíûå âëîæåíèÿ, ïðå-
äóñìîòðåííûå ïóíêòîì 1.1 íàñòîÿùåé ñòàòüè».

3. Â ñòàòüå 272 ïóíêò 3 (ïîðÿäîê ïðèçíàíèÿ ðàñõî-
äîâ) äîïîëíåí ôðàçîé: «...â âèäå êàïèòàëüíûõ âëîæå-
íèé, ïðåäóñìîòðåííûå ïóíêòîì 1.1 ñòàòüè 259 íàñòî-
ÿùåãî Êîäåêñà, ïðèçíàþòñÿ â êà÷åñòâå ðàñõîäîâ òîãî
îò÷åòíîãî (íàëîãîâîãî) ïåðèîäà, íà êîòîðûé â ñîîò-
âåòñòâèè ñ íàñòîÿùåé ãëàâîé ïðèõîäèòñÿ äàòà íà÷àëà

àìîðòèçàöèè (äàòà èçìåíåíèÿ ïåðâîíà÷àëüíîé ñòî-
èìîñòè) îñíîâíûõ ñðåäñòâ, â îòíîøåíèè êîòîðûõ
áûëè îñóùåñòâëåíû êàïèòàëüíûå âëîæåíèÿ».

Ñëåäóåò ïîä÷åðêíóòü, ÷òî äëÿ ïðèìåíåíèÿ ýòîé
ëüãîòû èñïîëüçîâàíèå òîëüêî îáîðîòîâ ïî ñ÷åòàì
01 è 08 áóäåò íåêîððåêòíûì. Âåäü, â îòëè÷èå îò áóõ-
ãàëòåðñêîãî, â íàëîãîâîì ó÷åòå íå ÿâëÿþòñÿ àìîð-
òèçèðóåìûì èìóùåñòâîì òå îñíîâíûå ñðåäñòâà,
ïåðâîíà÷àëüíàÿ ñòîèìîñòü êîòîðûõ ìåíåå 10.000
ðóá. çà åäèíèöó (ï.1 ñò. 256). Òàêèì îáðàçîì, ñëåäó-
åò ïðîèçâåñòè âûáîðêó ïî ýòèì ñ÷åòàì, ÷òîáû íåî-
áîñíîâàííî íå çàíèçèòü íàëîãîîáëàãàåìóþ áàçó ïî
ïðèáûëè.

Êðîìå òîãî, íåîáõîäèìî îòìåòèòü, ÷òî êîäåêñîì
ïðåäóñìîòðåíî ïðàâî, à íå îáÿçàííîñòü ïðèìåíåíèÿ
ïóíêòà 1.1. Òî åñòü, â çàâèñèìîñòè îò êîíêðåòíûõ óñ-
ëîâèé õîçÿéñòâîâàíèÿ, ïðèìåíåíèå ýòîé ëüãîòû ìî-
æåò áûòü íåîïðàâäàííûì ñ òî÷êè çðåíèÿ íåîáõîäè-
ìîñòè âåäåíèÿ ïàðàëëåëüíîãî íàëîãîâîãî ó÷åòà ïðè
íåñóùåñòâåííîñòè ñóìì ýêîíîìèè, ñëîæíîñòè ðàñ-
÷åòîâ ïðè çíà÷èòåëüíîì êîëè÷åñòâå îáúåêòîâ ñ íå-
âûñîêîé ïåðâîíà÷àëüíîé ñòîèìîñòüþ è ò. ï.

Ñ÷èòàåì íåîáõîäèìûì îáðàòèòü âíèìàíèå íà íå
ñîâñåì êîððåêòíóþ ôîðìóëèðîâêó ââîäèìîãî â äåé-
ñòâèå íîâîãî àáçàöà â ïóíêòå 2 ñòàòüè 259. Íå îòâåð-
ãàÿ îáùåïðèíÿòóþ òî÷êó çðåíèÿ, íàøåäøóþ îòðà-
æåíèå â ïóáëèêàöèÿõ 2005 ãîäà («Ðîññèéñêèé íàëî-
ãîâûé êóðüåð», ¹¹ 23�14, «Ãëàâáóõ», ¹ 13, «Áóõ-
ãàëòåðñêèé áþëëåòåíü», ¹ 7), åå ìîæíî èíòåðïðåòè-
ðîâàòü è â äðóãîì ñìûñëå, à èìåííî: ñïèñàííûå 10
% íå ó÷èòûâàþòñÿ ïðè ðàñ÷åòå ñóììû àìîðòèçàöèè,
òî åñòü íå èçìåíÿþò ïåðâîíà÷àëüíóþ ñòîèìîñòü
îáúåêòà. Èíûìè ñëîâàìè, ïîëó÷àåòñÿ, ÷òî â íàëîãî-
âîì è áóõãàëòåðñêîì ó÷åòå ïðîèçâîäèòñÿ íà÷èñëåíèå
àìîðòèçàöèè â ðàâíûõ ñóììàõ, à ñïèñàíèå 10 % ïðî-
èçâîäèòñÿ â íàëîãîâîì ó÷åòå äîïîëíèòåëüíî, ñâåðõ
òîãî. Îäíàêî òàêîé ïîäõîä ïðîòèâîðå÷èò îáùåïðè-
íÿòîìó ýêîíîìè÷åñêîìó ñìûñëó àìîðòèçàöèè êàê
ñïîñîáó ïåðåíîñà ñòîèìîñòè íà ïðîèçâîäèìûé ïðî-
äóêò (ðàáîòû, óñëóãè).

Ðàñõîä ïî êàïèòàëüíûì âëîæåíèÿì:
ïðîáëåìû íàëîãîîáëîæåíèÿ

À.Õ. Ïîïîâà

ÓÑÒÎÉ×ÈÂÎÅ ÐÀÇÂÈÒÈÅ: ÝÊÎËÎÃÈß,ÝÊÎÍÎÌÈÊÀ, ÑÎÖÈÀËÜÍÛÅ ÎÒÍÎØÅÍÈß

Ê.ý.í., çàâ. êàô.
áóõó÷åòà è àóäèòà ÑÎÃÓ

À.Õ. Ïîïîâà
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Äëÿ íàãëÿäíîñòè ðàññìîòðèì ñêàçàííîå íà ïðî-
ñòîì ïðèìåðå.

Äîïóñòèì, îáúåêò îñíîâíûõ ñðåäñòâ èìååò ïåð-
âîíà÷àëüíóþ ñòîèìîñòü 360 000 ðóá. è ñðîê ïîëåçíî-
ãî èñïîëüçîâàíèÿ � 36 ìåñÿöåâ. Â ýòîì ñëó÷àå â áóõ-
ãàëòåðñêîì ó÷åòå áóäåò åæåìåñÿ÷íîå íà÷èñëåíèå
àìîðòèçàöèè â ðàçìåðå 10 000 ðóá., à â íàëîãîâîì � 9
000 ðóá. (360 000 �36 000)/36. Â öåëîì çà ãîä ïîëó÷à-
åì, ÷òî ïî êðåäèòó 02 ñ÷åòà áóäåò íà÷èñëåíà àìîðòè-
çàöèÿ â ðàçìåðå 120 000 ðóá., â íàëîãîâîì ó÷åòå òîëü-
êî 108 000 ðóá. ñ îäíîâðåìåííûì äîïîëíèòåëüíûì
ñïèñàíèåì â ðàñõîä 36 000 ðóá. Îáùèé èòîã � íàëîãî-
îáëàãàåìàÿ áàçà ïî ñðàâíåíèþ ñ äàííûìè áóõãàë-
òåðñêîãî ó÷åòà áóäåò óìåíüøåíà âñåãî íà 24 000 ðóá.
(108 000+36 000 � 120 000). Ïðè ýòîì âîçíèêàåò íåîá-
õîäèìîñòü âåäåíèÿ ðàçäåëüíîãî ó÷åòà, à ïðè ïðèìå-
íåíèè ÏÁÓ 18/02 � îñóùåñòâëåíèÿ äîïîëíèòåëüíûõ
ðàñ÷åòîâ è çàïèñåé ïî ñ÷åòàì ó÷åòà. Âñå ýòî îòÿãî-
ùàåò âåäåíèå ó÷åòà, ïîâûøàåò åãî òðóäîåìêîñòü è
ïðè íåñóùåñòâåííîñòè ñóìì ìîæåò áûòü ïðèçíàíî
íåöåëåñîîáðàçíûì.

Ñëåäóåò îñîáî ïîä÷åðêíóòü, ÷òî ñóòü ëüãîòû ñî-
ñòîèò íå â òîì, ÷òî óìåíüøàåòñÿ íàëîãîîáëàãàåìàÿ
áàçà, à â ýêîíîìèè îáîðîòíûõ ñðåäñòâ â ïåðâûé ãîä
ýêñïëóàòàöèè ýòèõ îñíîâíûõ ñðåäñòâ. Åñëè ñðàâíèòü
ïî ïðèâåäåííîìó ïðèìåðó äàííûå çà âòîðîé è òðå-
òèé  ãîä àìîðòèçàöèè, òî ïîëó÷àåì, ÷òî â áóõãàëòåð-
ñêîì ó÷åòå áóäåò çà ãîä ïî-ïðåæíåìó íà÷èñëåíî (è
ñïèñàíî íà çàòðàòû) 120 000 ðóá. àìîðòèçàöèè, à â
íàëîãîâîì ó÷åòå � òîëüêî 108 000 ðóá. Êàê âèäèì,
îáùèé èòîã â öåëîì ïî îáúåêòó íà ìîìåíò ïîëíîãî
ïåðåíîñà åãî ñòîèìîñòè â âèäå àìîðòèçàöèîííûõ
îò÷èñëåíèé áóäåò â îáîèõ ó÷åòàõ îäèíàêîâûé.

Âïîëíå î÷åâèäíî, ÷òî ïðè ïðî÷èõ ðàâíûõ óñëî-
âèÿõ ýêîíîìèÿ áóäåò îùóòèìåå â òîì ñëó÷àå, åñëè
ñðîê ïîëåçíîãî èñïîëüçîâàíèÿ îáúåêòîâ áóäåò ìåíü-
øå. Êàê íàì ïðåäñòàâëÿåòñÿ, ðàñ÷åò äîïîëíèòåëüíî
ñïèñûâàåìûõ ñóìì, êàê êàïèòàëüíûå âëîæåíèÿ äîë-
æíî ó÷èòûâàòüñÿ â àíàëèòè÷åñêîì ó÷åòå â ðàçðåçå
êàæäîãî îáúåêòà îñíîâíûõ ñðåäñòâ.

Ïðèìåíåíèå íîâûõ íîðì äåëàåò íåîáõîäèìûì îò-
ðàæåíèå â áóõãàëòåðñêîì ó÷åòå ðàçíèöû. Íàïîìíèì,
÷òî â ñîîòâåòñòâèè ñ ïóíêòîì 2, ÏÁÓ 18/02 «Ó÷åò ðàñ-
÷åòîâ ïî íàëîãó íà ïðèáûëü» ìîæåò íå ïðèìåíÿòüñÿ
òîëüêî ñóáúåêòàìè ìàëîãî ïðåäïðèíèìàòåëüñòâà.

Åñëè ïðîäîëæèòü ýòîò ïðèìåð, òî â ñîîòâåòñòâèè
ñ íîðìàìè ÏÁÓ 18/02  äîëæíà áûòü ó÷òåíà ðàçíèöà
ìåæäó íàëîãîâûì è áóõãàëòåðñêèì ó÷åòîì. Ïðè÷åì
â çàâèñèìîñòè îò òîãî, êàê èíòåðïðåòèðîâàòü äàííûå
èçìåíåíèÿ â íàëîãîâîì êîäåêñå, ó÷åò ðàçíèöû áóäåò
îòðàæåí ïî-ðàçíîìó.

Ñ îäíîé ñòîðîíû, ìîæíî óòâåðæäàòü, ÷òî ôàêòè-
÷åñêè â íàëîãîâîì ó÷åòå óñòàíîâëåí íîâûé ñïîñîá
íà÷èñëåíèÿ àìîðòèçàöèè: 10 % ñòîèìîñòè ñïèñûâà-

åòñÿ  åäèíîâðåìåííî, à îñòàâøèåñÿ 90 % ñïèñûâàþò-
ñÿ â îáû÷íîì ïîðÿäêå ëèíåéíûì ìåòîäîì.

Äðóãîé ïîäõîä ñîñòîèò â òîì, ÷òî ñïèñûâàåìûå
10 % � ýòî îòäåëüíûé, íîâûé âèä ðàñõîäîâ, êîòîðûé
äîëæåí îòðàæàòüñÿ îáîñîáëåííî è íå ÿâëÿåòñÿ ñïî-
ñîáîì àìîðòèçàöèè êàê òàêîâûì, à òîëüêî îêàçûâàåò
âëèÿíèå íà ðàñ÷åò ñóììû àìîðòèçàöèè.

Àíàëèç âûøåïðèâåäåííûõ íîâûõ íîðì, íà íàø
âçãëÿä, ïîçâîëÿåò ñäåëàòü âûâîä â ïîëüçó ïîñëåäíåãî
ïîäõîäà, òî åñòü çàêîíîäàòåëåì ââîäèòñÿ íîâûé âèä
ðàñõîäîâ � ðàñõîäû íà êàïèòàëüíûå âëîæåíèÿ. Îá
ýòîì ñâèäåòåëüñòâóåò ñàìà ôîðìóëèðîâêà ïóíêòà 1.1
ñòàòüè 259, à òàêæå òî, ÷òî òàêèå ðàñõîäû ïîèìåíîâà-
íû â ñòàòüå 272.

Åñëè èñõîäèòü èç ýòîãî, òî â ó÷åòå âîçíèêàþò ðàçíèöû
äâóõ âèäîâ, êîòîðûå, íà íàø âçãëÿä, ñëåäóåò ó÷èòûâàòü è
îòðàæàòü â îò÷åòíîñòè îáîñîáëåííî äðóã îò äðóãà.

1. Ðàçíèöà â ñïèñàííîé ñóììå. Äîïîëíèòåëüíî
ñïèñûâàåìàÿ â ðàçìåðå 10% îò êàïèòàëüíûõ âëîæå-
íèé ñóììà èìååò ìåñòî òîëüêî â íàëîãîâîì ó÷åòå.
Îíà ïðèâîäèò ê âîçíèêíîâåíèþ ïîñòîÿííîé ðàçíè-
öû â äàííîì íàëîãîâîì ïåðèîäå. Â ñîîòâåòñòâèè ñ
ïóíêòîì 7 ÏÁÓ 18/02, ïðîèçâåäåíèå ïîñòîÿííîé ðàç-
íèöû íà ñòàâêó íàëîãà íà ïðèáûëü åñòü ïîñòîÿííîå
íàëîãîâîå îáÿçàòåëüñòâî (ÏÍÎ), îòðàæàåìîå íà ñ÷å-
òàõ 99 è 68 â çàâèñèìîñòè îò ñèòóàöèè. Â äàííîì ñëó-
÷àå íàëîãîîáëàãàåìàÿ ïðèáûëü áóäåò ìåíüøå, ñëå-
äîâàòåëüíî, âîçíèêàåò òàê íàçûâàåìîå îòðèöàòåëü-
íîå ïîñòîÿííîå íàëîãîâîå îáÿçàòåëüñòâî (ÎÏÍÎ) è
ïðîâîäêà áóäåò ïî äåáåòó 68 è êðåäèòó 99 ñ÷åòà. Îò-
ìåòèì, ÷òî ýòà ðàçíèöà èìååò ìåñòî òîëüêî â òîì êà-
ëåíäàðíîì ãîäó, â êîòîðîì ïðîèçâåäåíî äîïîëíèòåëü-
íîå ñïèñàíèå 10 %.

2. Ðàçíèöà â íà÷èñëåííîé àìîðòèçàöèè. Â íàëîãî-
âîì ó÷åòå ðàçìåð àìîðòèçàöèè âñåãäà áóäåò ìåíüøå,
÷åì â áóõãàëòåðñêîì ó÷åòå, ñîîòâåòñòâåííî âîçíèêà-
åò ïîñòîÿííàÿ ðàçíèöà, íî óæå ñ îáðàòíûì çíàêîì.
Ïîñòîÿííîå íàëîãîâîå îáÿçàòåëüñòâî (ÏÍÎ) ðàññ÷è-
òûâàåòñÿ àíàëîãè÷íûì îáðàçîì, íî êîððåñïîíäåí-
öèÿ ñ÷åòîâ áóäåò ïðîòèâîïîëîæíàÿ ïðåäûäóùåé: äå-
áåò 99 êðåäèò 68. Äàííàÿ ðàçíèöà áóäåò èìåòü ìåñòî
íà ïðîòÿæåíèè âñåãî ñðîêà ïîëåçíîãî èñïîëüçîâà-
íèÿ äàííîãî îáúåêòà îñíîâíûõ ñðåäñòâ. Ïðè ýòîì
ïðîâîäêè ñëåäóåò ïðîèçâîäèòü íå ðåæå îäíîãî ðàçà â
êâàðòàë, ïåðåä ñîñòàâëåíèå îò÷åòíîñòè, ëèáî åæåìå-
ñÿ÷íî.

Ïðîèëëþñòðèðóåì ñêàçàííîå íà ïðèâåäåííîì
âûøå ïðèìåðå.

Åñëè îáúåêò ïðèíÿò ê ó÷åòó â ìàðòå ìåñÿöå, òî ïî
èòîãàì 2006 ãîäà èìååì: â áóõãàëòåðñêîì ó÷åòå àìîðòè-
çàöèÿ ñîñòàâèò 90 000 ðóá. (10 000*9), â íàëîãîâîì �    81
000 ðóá. (9 000*9). Ïîñòîÿííàÿ ðàçíèöà 9.000 ðóá., ñîîò-
âåòñòâåííî ÏÍÎ ðàâíî 2 160 ðóá. (9 000*0,24), ïðîâîäêà
íà ýòó ñóììó � äåáåò 99 êðåäèò 68. Îäíîâðåìåííî ïî
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ò î ì  6

¹ 1
2 0 0 6

ÂÅÑÒÍÈÊ
ÂËÀÄÈÊÀÂÊÀÇÑÊÎÃÎ ÍÀÓ×ÍÎÃÎ ÖÅÍÒÐÀ

ÓÑÒÎÉ×ÈÂÎÅ ÐÀÇÂÈÒÈÅ: ÝÊÎËÎÃÈß,ÝÊÎÍÎÌÈÊÀ, ÑÎÖÈÀËÜÍÛÅ ÎÒÍÎØÅÍÈß

Íàëîãîâûé ó÷åò Áóõãàëòåðñêèé ó÷åò Îïåðàöèè 
  Ðàñ÷åò Ñóììà Ðàñ÷åò Ñóììà 

Ïðîâîäêè 
  

1. Ñïèñàíî 30.04.06. 
360 

00*0,10 
36 000       

2. Íà÷èñëåíî ÎÏÍÎ     36 000*0,24 8 640 68 - 99 

3. Íà÷èñëåíà àìîðòèçàöèÿ çà  
ïåðèîä ñ 01.04.06. ïî 31.12.06. 

9 000*9 
  

81 000 
10 000*9 90 000 

20,26,44 
- 02 

4. Íà÷èñëåíî ÏÍÎ çà 2006 ãîä     (90 000 - 81 000)*0,24 2 160 99 - 68 

5. Íà÷èñëåíà àìîðòèçàöèÿ çà 
ïåðèîä ñ 01.01.07. ïî 31.12.07. 

 9 000*12 108 000 10 000*12  120 000 
20,26,44 

- 02 

6. Íà÷èñëåíî ÏÍÎ çà 2007 ãîä     
(120 000 - 108 

000)*0,24 
2 880 99 -68 

7. Íà÷èñëåíà àìîðòèçàöèÿ çà 
ïåðèîä ñ 01.01.08. ïî 31.12.08. 

9 000*12 
  

108 000 
10 000*12 120 000 

20,26,44 
- 02 

8. Íà÷èñëåíî ÏÍÎ çà 2008 ãîä     
(120 000 - 108 

000)*0,24 
2 880 99 - 68 

9. Íà÷èñëåíà àìîðòèçàöèÿ çà 
ïåðèîä ñ 01.01.09. ïî 31.03.09. 

9 000*3 27 000 10 000*3 30 000 
20,26,44 

- 02 

10. Íà÷èñëåíî ÏÍÎ çà 2009 ãîä     (30 000 - 27 000)*0,24 720 99 - 68 

 

äîïîëíèòåëüíî ñïèñàííîé ñóììå òîëüêî â íàëîãîâîì
ó÷åòå â ðàçìåðå 36 000 ðóá. âîçíèêàåò ÎÏÍÎ íà 8 640
ðóá.  (36 000*0,24), êîòîðàÿ îòðàæàåòñÿ ïðîâîäêîé äåáåò
68 êðåäèò 99. Â 2007 è 2008 ãîäàõ àìîðòèçàöèÿ â áóõãàë-
òåðñêîì ó÷åòå ðàâíà ïî 120 000 ðóá., â íàëîãîâîì � ïî
108 000 ðóá. ÏÍÎ çà êàæäûé ãîä � ïî 2 880 ðóá. (120 000�
108 000)*0,24. Çà ïåðâûé êâàðòàë 2008 ãîäà àìîðòèçàöèÿ
áóäåò íà÷èñëåíà â áóõãàëòåðñêîì è íàëîãîâîì ó÷åòå ñî-
îòâåòñòâåííî â ðàçìåðå 30 000 ðóá. è 27 000 ðóá. Ïðè
ýòîì ÏÍÎ ñîñòàâèò 720 ðóá. (30 000�27 000)*0,24. Ïðîèç-
âåäåì ïðîâåðêó ïî íà÷èñëåííûì ñóììàì ïîñòîÿííûõ
ðàçíèö:  8 640 = 2 160+2.880+2 880+720.

Íà ïðàêòèêå âîçíèêíåò âîïðîñ è î ïîðÿäêå ïðè-
ìåíåíèÿ äàííîé ëüãîòû â ñëó÷àå äîñðî÷íîãî âûáû-
òèÿ (ïðîäàæè, ñïèñàíèÿ) îáúåêòîâ îñíîâíûõ ñðåäñòâ,
ïî êîòîðûì ïðîèçâåäåíî åäèíîâðåìåííîå ñïèñàíèå
10% îò ïåðâîíà÷àëüíîé ñòîèìîñòè. Íà íàø âçãëÿä,
ïîñêîëüêó íàëîãîâûé êîäåêñ íà ýòîò ñ÷åò íå ñîäåð-
æèò êàêèõ-ëèáî îãðàíè÷åíèé èëè îñîáûõ îãîâîðîê,
ñëåäóåò ïðèìåíÿòü îáùèé ïîðÿäîê ó÷åòà è íàëîãî-
îáëîæåíèÿ äàííûõ õîçÿéñòâåííûõ îïåðàöèé âíå çà-
âèñèìîñòè îò èñïîëüçîâàíèÿ  äàííîé ëüãîòû.

 Äëÿ íàãëÿäíîñòè ïðåäñòàâèì èçëîæåííîå â ñëå-
äóþùåé òàáëèöå.


